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PARTIE N°1 : fonctions logiques de bases (11.5 points) systeme : Imprimante

Mise en situation :

Une imprimante jet d’encre ayant les éléments suivants :
- a: bouton (marche/arrét)

- b : capteur de présence de papier.

- ¢ : capteur de présence de cartouche.

- R : lampe rouge.

-V : lampe verte.

La lampe R s'allume pour les deux cas suivants :

v Imprimante en marche (a=1) ET pas de papier (b=0).
ou

v Imprimante en marche (a=1) cartouche vide (c=0).

+ Etude de la lampe rouge R :

1- Remplir la table de vérité de la sortie R : [{ls183)
2- Déduire alors I'équation de la sortie R : [ NAED)] a|bjc| R
i et ttaesssessnssssssssssssssssnsssnssssssasnssssnsssassnnsnnsnnnssnnnsnnnsnnnsns O O O
3- On donne dans la suite I’équation de R : —— olol 1
a. Etablir le logigramme de R : [§}s]5Y) R=a(b+c)
O] 1|0
a b c
0 11
1101|0
EI-» 1101
1110
1711

b. Compléter le chronogramme de la lampe rouge R : [{ls]%Y]




+ Etude de la lampe verte V :
On donne le logigramme suivant correspond a cette lampe V :

abc

L=
Vo=,
2- Tracer son schéma a contact de V : [("A4N:1%3]
-+ —

«+» Etude de ’afficheur a sept segments :

Le fonctionnement de l'afficheur de I'imprimante ce fait de la fagon suivante
> L’appui sur X entraine l'allumage de D2 et D3. (X =» numéro « 1 » tirage noir blanc)

> L’appui sur Y entraine I'allumage de D1, D2, D4, D5 et D7. (Y =» numéro « 2 » tirage couleur)
1- Colorer sur I'afficheur les segments allumés dans les deux cas : [y

|| ||

—— ——

Numéro «1 » Numeéro «2 » D6 I D7 D2
2- Compléter la table de vérité suivante : (s8] DSI ! D3

X Y D1 D2 | D3 (| D4 | D5 | D6 | D7 D4

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1

1 0

1 1 1 0 0 1 1 1 1
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3- Déterminer les équations logiques des segments : (€14

4- L’appui en méme temps sur X et Y entraine I'affichage du la lettre : [(§]5)
(Mettre une croix)

A
E
P
5- Tracer le logigramme relatif au fonctionnement de Iafficheur :
[1 C———1 [
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I
1 [ —
D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7
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PARTIE N°2 : sollicitations simples (8.5 points) systeme : Ireuil manuelle

Fonctionnement : La rotation de la manivelle entraine en rotation le tambour ce qui
provogue la monté ou la descente du seau par l'intermédiaire du cable et du crochet.

( Manivelle \

Axe manivelle

Tambour

Support 1

== Crochet
i Seau d’eau
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1. En se basant sur le fonctionnement de systeme ; Compléter les tableaux suivants : [fs]&y)

Effort Point Direction
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2. On désire réaliser un essai de traction sur le crochet en utilisant deux types de
matiere (acier et cuivre) a donné les valeurs suivantes :

O Acier : ® Cuivre :

F(N) | o[ 100] 200 | 300 F(N) | 0| 100 | 200 | 300
AL (mm) | 0 |0.02|0.04 | 0.06 AL (mm) | 0 [ 0.03 | 0.06 | 0.09

Relevés des
expériences :

a. tracer les deux courbes sur le méme graphe donné ci-dessous : ([R5

F(N)I

[ 2
° ® ° ® * S - - ® » AL (mm
0 0.01 ( )
b. Pour un effort appliqué F=250 N ; déduire l’allongément de chaque métal : [( B!
AL (acier) e et AL (cuivre) T

c. Conclure : ({38

» Les graphes obtenus sont ... donc l'allongement (AL) d’une
piece est proportionnel aux ... appliquées.

» Pourune mémecharge ..........cocvvvveviinninnnnns se déforme plusque ..........cooeiiiiiiiinnnn..

d. Choisir alors le métal convenable : (&R  (mettre une croix)

T e a1 [Bom Trawall
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